BMEGEATAKM1
~AZ ARAMLASTAN ALAPJAI” BMEGEATAKM1 Kornyezetmérnok BSc képzés (VBK) (vizsgakurzus)

NINCS TESZT, PELDASOR (120 perc) VIZSGA IRASBELI FELADATSOR

EREDMENYHIRDETES és SZOBELI: 14%° D.318

ULE 5' NEP TUN k dd NE l/ Személyazonossag ellendrzés
Datum: 2012/01/05 Csut:8%"-10 HELY: K.F.51. (K.AudMax)
Mikor teljesitette a félévet2(tanév/félév)...........covmeemmerrveeeeseerirnannnn, Evkdzi munka pontszéma:................

Kérjiik, kizdrolag tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozdsét kiilon oldalon kezdje!

1. PELDA (15 p) 1. PELDA | 15/
Levegd aramlik egy 300mmx450mm téglalap keresztmetszetl 2. PELDA | 15/
légvezetékben, ahol PRANDTL-csdvel mérést végziink. A 6, egyenld 3. PELDA | 15/
nagysdgi A4; részkeresztmetszetek sulypontjaiba egymdas utdn 4. PELDA | 15/
behelyezett PRANDTL-csével mért nyomasok rendre: = PELDA | 15/
Api=275, 300, 265, 285, 290, 270 [Pa] 5 PELDA |15/
Adatok:  t,=37°C; R=287 J/(kgK), p=99500Pa :
Keérdések: = IRASBELI | 90/
a) Hatarozza meg a 1égvezetékben aramlo levegd atlagsebességét,
b) térfogataramat és SZOBELI | 10/
C) tomegaramat!
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A kapott érdemjegyet
tudomasul veszem.
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2. PELDA (15 p)

A kéménybdl fiistgaz 4dramlik a szabadba, ismert
sebességprofillal (n=4. forgasparaboloid, vp,—=4m/s).
ADATOK:

BD=3m H=120m vpa—=4m/s g~10N/kg

Ty=340K Tx=270K R=287J/(kg'K) p,=10°Pa

A stirliség kiszamitasanal mindenhol 10°Pa nyomas vehetd.
KERDESEK:

a) Hatarozza meg a kéményen atdramlo fiistgdz tdmegaramat!
b) Mekkora a Ap;, nyomaskiilonbség (azaz a kémény un.
statikus huzata), ha a kémény vizszintes szakaszat teljesen
lezarjuk?
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3. PELDA (15 p) a Vi

Egy szabadfelszinli, po nyomdasra nyitott felszinii
tartalyba egy vizzel teli, fliiggéleges tengelyli henger
nyulik bele. A dugatty ebben az iddpillanatban adott Iﬂl Ll

v sebességgel és a; gyorsulassal mozog felfelé. (p=all, 1
u=0). Adatok: h
po=10°Pa Puizgse=4000Pa  pyi;=1000kg/m’
vi="5m/s a,=5m/s’ g=10N/kg Z
h=2m [=3m - S """

Kérdés: Elszakad-e a megadott v; és a; esetén a B Tl viz -

folyadékoszlop? Valaszat magyardzza szamitassal! R g [ S S
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4. PELDA (15 p)

A mellékelt dbran lathatd aramlas irdnyban sziikiild, po
nyomasu szabadba nyilo csévég a vizszintes (x,)) sikban % QU
fekszik. A csbtengely az ,,1” pontban az ,)y” tengellyel e
parhuzamos, a ,,2” keresztmetszetben pedig az x tengellyel 2
o=30° szoget zar be. A cs6idomon atiramld viz
térfogatarama ismert: qy=170 liter/sec. (A surlodasbol és a i
folyadék tomegére hatd térerdsségbdl szarmazd erd !
elhanyagolhat6. Osszenyomhatatlan kozeg, stacioner A, i
allapot.) :
ADATOK: p=1000kg/m®  pp=10"Pa
A=0,1m’ A,=0,05m’
KERDES: Hatarozza meg a cséidomra hat6 er6t! R=?

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett (x,y) koordinatarendszert és az A ellenérzé feliiletet! A példa
megoldasa ezek nélkill nem lehet maximalis pontszamul!
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| 5. PELDA (15 p)
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Egy po nyomadsra nyitott szabadfelszinii tartalybol egy dsszesen L=200 m hosszl érdes (d;=50mm,
k=0.1mm) cs6vezetéken keresztiil vezetjiik a vizet a szokokuthoz, két adott veszteségtényezdjii
tolozéron 4t. A csdivek és a csdvégi konfuzor (d,=25mm) idomveszteségei elhanyagolhatodk.
Stacioner aramlasi allapot. ADATOK: g=10N/kg, v=1.3-10%m"/s, p.i,=1000 kg/m’, py=10°Pa
KERDES: Mekkora a szokékut h magassaga?
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6. PELDA (15 p)

A kéthajtomiives (2x120kN toloerejii) AIRBUS A320 repiilégép a 77000kg értékli maximalis
felszall6tomegével 8500 méteres magassagban képes a legnagyobb 903km/h alland6 értékd,
vizszintes repiilési sebességre. A repiilégép Osszes szarnyfelillete A=122.6 m’. (Ebben a
magassagban a homérséklet t=-50°C, a nyomas p=28kPa. (R=287 J/(kgK))
Kérdés:
Szamitsa ki ekkor a repiil6gép ellenallastényezdjét €s felhajtoerd tényezdjét!
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